



精准执法检查 建立长效机制

我区深入推进三个专项整治行动,营造安全稳定辖区环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧 摄影报道)连日来,区应急管理局持续开展高处坠落、动火作业、有限空间作业三个专项整治行动,切实加强特殊作业的安全监管工作,排查整治存在的问题,为辖区安全生产形势保持稳定保驾护航,全面提高辖区群众的安全感和获得感。

区应急管理局联合重点领域行业监管部门,通过“拉网式”摸排,全面摸清各行业领域特殊作业基本情况,逐步完善基础台账,同时开展好特殊作业专项整治,运用“四不两直”、明查暗访等方式,深入企业一线开展精准执法检查,严格查处各类非违法和违规违章行为。针对发现的问题,建立问题隐患清单台账,督促企业能立即整改的,立即整改,不能立即整改的,落实整改责任、措施、资金、时限和预案,限期整改,并加强整改落实情况的复查验收,复查验收合格的及时销号,未按期完成整改的落实延期手续,跟踪整改进展,直至问题隐患彻底解决。此外,督促各企业严格落实安全生产主体责任,针对特殊作业,开展五个方面自查自纠工作,建立特殊作业安全管理制度,执行特殊作业安全交底制度;对主要负责人、安全管理人员、专业技术人员和岗位员工进行特殊作业培训,掌握特殊作业的基本技能方法;特殊作业人员必须持证上岗;配备完好可靠的可燃、有毒气体(物质)检测报警分析仪器等特殊作业必备的设备设施;在动火作业前



进行可燃气体定量分析,在有限空间作业前进行氧含量定量分析,分析结果不合格坚决禁止作业。

为规范电气焊作业,切实加强有限空间作业安全管理,有效管控高处坠落安全风险,区应急管理局组织辖区各危化企业主要负责人和安全管理人参加“动火、高处坠落、有限空间作业”三个专项培训,

使相关人员充分了解和掌握特殊作业安全知识和操作技能,提升应急处置能力。本次培训围绕三方面展开,动火作业的安全规范、高处作业的安全要求以及有限空间作业的风险防控。在动火作业方面,讲明动火作业安全措施、审批程序以及作业过程中的注意事项;在有限空间作业方面,讲解有限空间作业风险特点、安全防护措施以及应急救援措施。通过培训,参训人员对特殊作业的安全知识和操作技能有

了更深入了解和掌握,提高安全意识和技能水平,为辖区安全生产工作深入推进提供有力支持和保障。

下一步,区应急管理局将积极推动互学互鉴,选树一批标杆企业,曝光一批屡纠屡犯、隐患突出的企业、项目,形成可复制、能推广的经验做法,巩固三个专项整治行动成效,同时,把防范高处坠落、动火作业、有限空间作业事故作为日常安全监管的重点工作,进一步强化监督执法,建立防范高处坠落事故长效机制,守好守牢安全生产底线,努力为经济社会高质量发展营造安全稳定的辖区环境。

区综合行政执法局 开展街巷环境卫生考核

本报讯(芝罘融媒记者 云全)近日,区综合行政执法局组织各街道办事处和建投“第三方”考核人员开展街巷环境卫生考核,对随机抽取的2个社区街巷卫生保洁和社区绿地方面现场考核打分。

考核组本着公平、公正原则,实事求是对各街道办事处进行考核评分,通过精细排查、现场打分等形式,针对社区垃圾、野广告张贴、道路卫生等全方面多角度考核,对现场发现的问题拍照,并将问题照片、具体位置及问题详细描述反馈给信息收集人员,由其将检查组反馈的问题汇总形成台账,反馈至各街道督促整改。最后根据考核评分标准对各街道进行扣分排名通报。考核过程高标准、高速度、高质量地保障社区居民的生活及居住环境,确保社区考核政策真正落到实处。

下一步,区综合行政执法局将抓紧对检查问题的整改,并举一反三,全面排查乱堆乱放、散落垃圾等问题。同时,落实长效管理,督导属地物业公司落实每日普扫、巡查清扫、定人定岗定责制度,维护保持好辖区良好市容环境水平。

区残联开展 爱心捐助活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 龙婧文)12月3日是国际残疾人日。近日,区残联携手中建三局和爱心企业开展“初冬献温暖,助残接力我先行”系列活动,为新正元儿童康复医院特需儿童和困难残疾人捐赠物资。

活动现场,中建三局向为康复治疗残疾儿童们捐赠价值十万元的羽绒服、爱心企业捐赠辅助孤独症治疗的中医药元气贴,让他们在寒冬暖身更暖心。

目前,我区孤独症儿童人数近百名。区残联高度重视并大力推进儿童康复服务工程和质量提升,不断链接各类社会资源与力量,完善社会正式与非正式网络支持的建立。此次借世界助残日,对接爱心企业链接儿童康复机构进行捐衣物活动,让孤独症孩子感受到温暖,让家长感受到希望,唤起全社会对残疾人事业理解、尊重、关心与帮助,激发社会正能量,在全社会形成博爱的人文关怀氛围。受赠儿童家长们纷纷表示,一定珍惜区残联及社会各界为孩子们提供的康复机会,勇敢面对生活,积极配合孩子们的康复训练,不辜负社会各界对孩子的期望和关爱。

区投促中心 多举措优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姬雨佳)为切实做好企业服务工作,优化辖区营商环境,近日,区投促中心走访多家分包企业。同时,摸排辖区内每个经营户的营业性质、所属行业、企业法人基本情况,进行信息采集、核对,并收集商户反映的困难诉求。

区投促中心企业联络员和企业专员依托微信、电话、实地走访等多种方式,与企业建立常态化联系,及时了解其生产经营情况,认真倾听企业诉求和建议,提供各类惠企政策,“一对一”专人定向精准服务为企业发展提供有力保障。通过此次走访,联络员与企业负责人深入交流,进一步拉近与企业的距离,打通信息获取渠道,保证企业名录实时更新,为促进经济社会发展创造良好营商环境。

下步,区投促中心将进一步提高服务企业思想认识,增强服务主动性,坚持常态化走访企业掌握真实情况,激发市场主体活力,努力打造一流的营商环境,为经济社会高质量发展注入动力。



“足不出区”享受省级专家诊疗服务

芝罘医院眼科完成微创玻璃体切割术

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张敏 摄影报道)近日,芝罘医院眼科为两名眼底病患者实行眼底手术,山东省立医院眼科周玮琰博士指导,手术顺利完成,两名患者恢复了明亮“视界”。手术的开展不仅标志着芝罘医院眼科在眼底病领域取得又一重大进展,同时让患者“足不出区”就享受到省级专家的专业化诊疗服务。

患者王先生,64岁,既往体健,2023年5月突发右眼视物遮挡,持续不缓解,于芝罘医院眼科就诊,诊断为“右眼视网膜脱离”,省立医院周玮琰博士来院指导,先行“右眼后入路玻璃体切割+视网膜复位+视网膜激光光凝+硅油注入术”,术后第一天复查视网膜复位良好,多次门诊复查,网膜平伏在位,近日再行“右眼硅油取出术”,手术过程顺利,仅用时15分钟,目前患者病情平稳,视力恢复良好。

潘婧主任介绍,视网膜脱离复位手术有外路和内路手术。在进行内路视网膜复位手术时,通常会在眼球内部注入充填物,如惰性气体或硅油,利用其表面张力,顶压固定视网膜促进视网膜复位,就如同向气球内填充气体,使气球壁成

型有张力维持气球形态。气体是短效充填物,可以慢慢被吸收消失,硅油是长效持久充填物,不能自己消耗吸收消失。另硅油填充后需要定期随访,监测有无相关并发症出现以及视网膜的复位情况等。在视网膜复位良好的情况下,多数硅油填充患者在硅油填充后3-6月内需再次行硅油取出术。

患者李女士,52岁,既往糖尿病病史10年,使用胰岛素控制血糖,血糖控制欠佳,2022年6月于芝罘医院眼科诊断为糖尿病性视网膜病变,视力进行性下降,3月前左眼突然视物不见,诊断左眼玻璃体体积血,建议患者进行眼底手术。手术当天,周玮琰博士与潘婧主任及眼科团队反复沟通,对患者进行详细的检查,明确手术方式,在手术室的配合下,完成“左眼后入路玻璃体切割+视网膜激光光凝术”,术后视力已恢复至0.4。

微创玻璃体切割术是通过应用精细和复杂的手术器械,使手术切口明显缩小,达到无缝合要求,即所谓通过“微小创伤”进行的玻璃体切割手术。手术中不需要在眼球上做大切口,而是使用特制的套管针直接穿刺白眼球建立手术



所需的通道,进入玻璃体腔进行手术。微创玻璃体切割术是高水准显微眼科手术,手术难度大,技术含量高,对手术团队技术水平和精细操作要求非常高,是医院眼科技术水平、综合实力的体现,具有创伤小、安全性高、手术风险性低等优点,可用于治疗眼底病手术,软性白内障、瞳孔膜、眼前段穿孔伤、晶体脱位于前房、玻璃体角膜接触综合症、恶性青光眼;眼后段适应症有玻璃体出血、眼内异物、眼内炎、视网膜脱离等疾病。

此项技术的开展填补眼科玻璃体切割术治疗眼底疾病技术的空白,开启芝罘医院眼底病治疗新篇章,让患者在本地就能享受到

优质的医疗救治服务。

眼科潘婧主任提醒广大市民,眼底疾病的预防关键在于控制危险因素,平时需要注意监测自身症状,如果患者眼前有黑影飘动或闪光感,需及时就医检查,以便早期发现眼底病变;如果检查发现眼底视网膜裂孔、格子样变性等病变,应采取预防性治疗干预,如激光治疗,以避免病情进一步发展;若检查发现玻璃体后脱离,一定关注是否伴有视网膜脱离,并积极治疗。同时要严格控制原发病,比如糖尿病、高血压等。在日常生活中要避免揉眼、剧烈运动或重体力劳动,减少外力冲击,以降低发生视网膜裂孔、视网膜脱离的概率。

